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          ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 013/2015 
  
Ao (17/08/2015), dezessete dias do mês de agosto do ano de dois mil e quinze, ás 
(20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Vilson Campos Mascarenhas Jorge, Secretariado pelo Vereador Robson Pereira 
dos Santos, constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, 
Aluísio Nunes, Elizeu Sousa Parga, João Abadio de Melo, Mario Rodrigues 
Valadares, Mauricio Ribeiro Pinto e Paulo Schuh .  Dando quórum legal sob a 
proteção de Deus, o Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos em seguida convidou 
o Vereador Mario Valadares fazer leitura da Bíblia Sagrada no livro de Josué, 
Capítulo 01, Versículos 5, 6, 7, 8 e 9. Ninguém te poderá resistir todos os dias da tua 
vida; como fui com Moisés, assim serei contigo; não te deixarei nem te desampararei. 
Esforça-te e tem bom ânimo; porque tu farás a este povo herdar a terra que jurei a seus 
pais lhes daria. Tão somente esforça-te e tem mui bom ânimo, para teres o cuidado de 
fazer conforme a toda lei que meu servo Moisés te ordenou; dela não te desvies, nem 
para direita nem para a esquerda, para que prudentemente te conduzas por onde quer 
que andares. Não se aparte da tua boca o livro desta lei; antes medita nele dia e noite, 
para que tenhas cuidado de fazer conforme a tudo quanto nele está escrito; porque 
então farás prosperar o teu caminho, e serás bem sucedido. Não to mandei eu? 
Esforça-te e tenha bom ânimo; não temas, nem te espantes; porque o Senhor teu Deus 
é contigo, por onde quer que andares. Orou dizendo: Senhor Deus e Nosso Pai aqui 
estão em Tua presença para esta noite Senhor em uma Sessão Ordinária, para que esta 
noite possamos estar tratando de trabalhos relacionados ao município, vimos Senhor 
nesta palavra que ali esta uma ordenança para Josué fazer conforme o livro da Lei, 
mas nós estamos aqui hoje ó Pai para tratar da Lei do Município, porque somos ó 
Deus ordenados pelo Senhor, porque a Bíblia diz em Romanos, Capítulo 13, que todas 
as autoridades foram constituídas pelo Senhor e nós sabemos e temos a convicção 
daquilo que o Senhor colocou em nossas vidas, em nome de Jesus Teu Filho nós te 
pedimos e agradecemos para todo o sempre, Amém. O Sr. Presidente agradeceu a 
oração do vereador e declarou abertos os trabalhos, informando que fora aprovada a 
Ata da Sessão anterior, uma vez que a mesma já era do conhecimento de todos. 
Colocado em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se contra, 
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automaticamente a ata fora aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE. 
Expedidas: Requerimento/GP, a Ilma Srª Leia Bento Secretária Municipal de 
Assistência Social, requerendo informações requeridas através do Ofício 033/2015, 
datado em 28/04/2015; Requerimento/GP, a Ilma Srª Vivian Cabral, Secretária 
Municipal de Educação, requerendo informações requeridas através do Ofício 
032/2015; Ofício nº 0047/2015/GP, ao Sr. Carlos Bezerra Deputado Federal, 
solicitando agendamento com o Ministro de Estado das Cidades Gilberto Kassab, com 
sua presença e do Prefeito Reynaldo Fonseca Diniz, com a seguinte pauta: Portaria nº 
397/2015 de 22 de Julho; Ofício nº 0048/2015/GP, ao Ilmo Sr.Valcir Francisqueti, 
Gestor Geral – Fórum, em atendimento ao Ofício 048/2015, informando que o 
vereador Mario Rodrigues Valadares irá representar esta Casa de Leis; 
Requerimento/Ver. Altamiro Schneider, ao Sr. Presidente Vilson Campos M. Jorge, 
requerendo relatório sobre a Van Ducato: Estado que recebeu; Estado que se encontra 
no momento; Valor Gasto de Janeiro até a presente data; Requerimento/Ver. Elizeu 
Sousa Parga, ao Ilmo Diretor do Banco Bradesco S/A, requerendo a Diretoria do 
Banco Bradesco no Estado de Mato Grosso, que seja providenciado moedas para o 
banco, em nosso município; Requerimento/Vers. Altamiro Schneider, Paulo Schuh 
e Robson Pereira dos Santos, ao Ilmo Nilson Gomes de Sousa, requerendo as cópias 
das Notas Fiscais Empenhadas dos meses de Junho e Julho do ano de 2015, até a 
presente data, da Pasta da Secretaria de Bem Estar Social. Recebidas: Ofício nº 
017/2015/GV/Elizeu Souza Parga, ao Sr. Presidente Vilson Campos M. Jorge, 
informando a indicação do vereador Aluísio Nunes como Líder do Partido 
Democrático Trabalhista, neste Poder Legislativo Municipal; Ofício nº 
048/2015/Corregedoria Geral da Justiça de Mato Grosso e Comissão de Assuntos 
Fundiários, ao Representante do Poder Legislativo de Ribeirão Cascalheira – MT, de 
ordem do Exmo Sr. Dr. Maurício Alexandre Ribeiro, MM Juiz de Direito e Diretor do 
Foro da Comarca de Ribeirão Cascalheira – MT, solicitando que indique um 
representante a fim de participar da reunião designada para o dia 13 de Agosto de 
2015 (quinta-feira), ás 09h00min (local) no edifício do Fórum da Comarca de 
Ribeirão Cascalheira; Ofício nº 043/2015/Raimundo Gomes Pereira, Tabelião 
Designado, Serviço Notarial e Registro Civil de Ribeirão Cascalheira – MT, ao 
Sr. Ver. Vilson Campos M. Jorge, conforme solicitado através do Ofício 045/2015, 
tem a informar o seguinte, não tem como esta Serventia fornecer copias das Guias de 
ITBI, as mesmas ficam arquivadas em pastas próprias, e muita gente solicita a Guia e 
não retorna com a mesma para lavratura da escritura, tendo ainda a informar que todas 
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as guias pagas ficam copias na prefeitura, para esta serventia fornecer copias, haverá 
custas e precisa de tempo uma vez que a demanda de serviço é grande; Ofício nº 
124/2015/Reynaldo Fonseca Diniz, Prefeito Municipal, aos Srs. Vers. Vilson 
Campos M. Jorge e Elizeu Souza Parga, em atenção a Indicação nº 029/2015 de 
autoria do Vereador Elizeu Souza Parga, informando que a capacitação do mesmo já 
se deu inicio, a mesma não foi concluída pois as devidas capacitações são realizadas 
em locais diferentes, sendo que se tratando de emissão de RG o mesmo já foi 
capacitado no mês anterior, pois o servidor foi encaminhado para Cuiabá onde 
permaneceu 12 (doze) dias para o recebimento de treinamento necessário, e para 
capacitá-lo para a emissão do alistamento Militar o mesmo estará sendo encaminhado 
para o município de São Félix do Araguaia. Quanto à estrutura do Setor, informou que 
já foi solicitada a aquisição de equipamentos adequados para eu servidor ali lotado 
possa estar atendendo conforme merecido todos os munícipes que se fizerem 
necessários a utilização do setor; Ofício nº 031/2015/Reynaldo Fonseca Diniz, 
Prefeito Municipal, aos Srs. Vers. Vilson Campos M. Jorge e Elizeu Souza Parga, 
em resposta a Indicação nº 031/2015, informaram que solicitaram um Projeto ao 
engenheiro sanitarista para resolver o problema no encontro dessas ruas, pois como é 
de vosso conhecimento este município encontra-se sob uma imensa serra e a água do 
centro da cidade desce com uma velocidade muito grande e para solucionar não é 
somente tapar a erosão causada pelas chuvas, mas sim fazer um estudo mais 
minucioso das conseqüências de implantação de manilhas no local, tendo um cuidado 
para não prejudicar as áreas nas proximidades; Ofício nº 126/2015/Reynaldo Fonseca 
Diniz, Prefeito Municipal, aos Srs. Vers. Vilson Campos M. Jorge, Paulo Schuh e 
Altamiro Schneider, em resposta a Indicação nº 036/2015, informou que estará 
encaminhando até o local uma pessoa responsável para fazer um levantamento de 
materiais e serviços que serão utilizados para a realização da obra. Logo após se 
reunirá com o Secretário Municipal de Obras e farão a inclusão da devida construção 
no cronograma das obras a ser executadas pela Secretaria. Vale lembrar que mediante 
levantamento de matéria estaremos nos dirigindo até aos usuários da mesma propondo 
a fazer uma parceria para execução da mesma; Ofício nº 127/2015/Reynaldo Fonseca 
Diniz, Prefeito Municipal, aos Srs. Vers. Vilson Campos M. Jorge e Elizeu Souza 
Parga, em atenção a Indicação nº 035/2015, informou que irão verificar a legalidade e 
condições para atender tal indicação, uma vez que terão que firmar convênio com a 
empresa, lembrando que deve ser feito um estudo minuciosamente, pois só poderemos 
firmar o convênio com uma empresa que tenha certeza que atenderá a contento todas 
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as necessidades dos usuários, procurando evitar constrangimentos aos usuários; Ofício 
nº 129/2015/Reynaldo Fonseca Diniz, Prefeito Municipal, ao Sr. Ver. Vilson 
Campos M. Jorge, em atenção a Indicação nº 032/2015, informou que os maquinários 
deste município já se encontram no local há alguns dias, informou ainda que a data 
prevista para conclusão seja o dia 19/08; Ofício nº 130/2015/Reynaldo Fonseca 
Diniz, Prefeito Municipal, aos Srs. Vers. Vilson Campos M. Jorge e João Abadio de 
Melo em atenção a Indicação nº 030/2015, informou que dia 14/08 o secretário estará 
se dirigindo até o local fazendo o reconhecimento dos pontos citados, onde estará 
encaminhando os maquinários para o local a partir do dia 24/08; Ofício nº 
131/2015/Reynaldo Fonseca Diniz, Prefeito Municipal, aos Sr. Ver. Vilson Campos 
M. Jorge, caminhando anexo a nota de conhecimento dos projetos e atos praticados 
pelo prefeito municipal, qual solicita que seja feita a leitura junto a tribuna desta 
egrégia Câmara Municipal na sessão do dia 17 de agosto de 2015. Portaria nº 055 de 
06 de Julho de 2015/G. Prefeito Municipal, Reynaldo Fonseca Diniz, Art. 1º - 
Revoga a Portaria 046/2015 datada em 20 de abril de 2015 qual nomeia interinamente 
o Senhor Cristiano Sócrates Ferreira, para o cargo de secretário de saúde; Portaria nº 
056 de 07 de Julho de 2015/G. Prefeito Municipal, Reynaldo Fonseca Diniz, Art. 
1º - Nomear o Senhor Cristiano Socrates Ferreira, para exercer o cargo de secretário 
municipal de saúde, nível DAS-1, desta prefeitura; Portaria nº 061 de 21 de Julho de 
2015/G. Prefeito Municipal, Reynaldo Fonseca Diniz, Art. 1º - Exonerar o Senhor 
João Irineu Araújo Carneiro, do cargo de secretário municipal de infraestrutura, nível 
DAS-1; Portaria nº 062 de 21 de Julho de 2015/G. Prefeito Municipal, Reynaldo 
Fonseca Diniz, Art. 1º - Nomear o Senhor Eduardo Correia, para o cargo de 
Secretario Municipal De Infraestrutura, nível DAS-1, desta Prefeitura, conforme Art. 
1º III da Lei nº 632/2012. Portaria nº 064 de 07 de Agosto de 2015/G. Prefeito 
Municipal, Reynaldo Fonseca Diniz, Art. 1º - Exonerar o Senhor Nilson Gomes De 
Souza, do cargo de Secretário Municipal De Finanças. Portaria nº 064 de 07 de 
Agosto de 2015/G. Prefeito Municipal, Reynaldo Fonseca Diniz, Art. 1º - Exonerar 
o Senhor Silva Felipe Da Silva, Do Cargo De Secretário Municipal De Administração. 
Portaria nº 066 de 07 de Agosto de 2015/G. Prefeito Municipal, Reynaldo 
Fonseca Diniz, Art. 1º - Nomear o Senhor Silva Felipe Da Silva, para o cargo de 
secretário municipal de finanças; Portaria nº 067 de 07 de Agosto de 2015/G. 
Prefeito Municipal, Reynaldo Fonseca Diniz, Art. 1º - Nomear a Senhora Kamila 
Karem Dos Santos Carneiro, para o cargo de secretário municipal de administração.  
ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse 
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a leitura do Projeto de Lei   nº 01/2015, de Autoria do Vereador Maurício Ribeiro 
Pinto que “ Dispõe sobre o funcionamento rotativo frente as farmácias e dá 
outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei nº 01/2015. O Sr. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Parecer sobre 
o mesmo:  O Projeto de Lei 01/2015, que Dispõe sobre a implantação de área de 
estacionamento para uso privativo de determinados estabelecimentos comerciais em 
via pública contrárias as principais características dos bens de uso comum do povo. É 
vedado destinar parte da via para estacionamento privativo de qualquer veículo em 
situações de uso não prevista na Resolução nº 302/08 do CONTRAN. É lícito ao 
órgão de trânsito criar área de estacionamento de curta duração para quem for fazer 
uso de farmácias. Área de estacionamento de curta duração é a parte da via sinalizada 
para estacionamento não pago, com uso obrigatório de pisca alerta ativado em período 
do tempo determinado e regulamentado de 30 minutos.  Portanto Senhores 
Vereadores, diante do exposto Emito Parecer Favorável ao Projeto de Lei nº. 01/2015, 
na íntegra. O Sr. Presidente colocou o Parecer em discussão, nenhum vereador 
quis manifestar sobre o Parecer, O Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei nº 
01/2015 em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se sobre o projeto. O Sr. 
Presidente colocou o Projeto nº 01/2015 em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura da Indicação nº 037/2015 de autoria dos vereadores Elizeu Sousa Parga 
“Indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Reynaldo Fonseca 
Diniz, a necessidade de adquirir dois conjuntos de bomba pressurizador com 
motor elétrico de 20 CV, para o sistema de abastecimento de água de nossa 
cidade”. Concluída a leitura da indicação o Sr. Presidente colocou a mesma em 
discussão, manifestou o vereador Elizeu Sousa Parga, falando do problema de água 
que ocorreu a alguns dias, ficando sem abastecimento por uns dois dias em alguns 
setores. Disse que falou com o funcionário responsável pelo sistema de abastecimento 
de água e este lhe disse que tem dois motores elétricos, sendo um de 15 CV e outro de 
20 CV. O de 15 CV, não funciona o conjunto de bombas, no momento só tem o de 20 
CV com bomba. Esclareceu que se o município comprar dois motores, um para fazer a 
troca deste que tem por estar velho e desgastado e deixar o outro de subscelência, para 
que não falte abastecimento de água para os munícipes. Manifestou o Sr. Presidente, 
reforçando o pedido do vereador Elizeu Parga, dizendo que conversou também com o 
funcionário Melquíades, responsável pelo setor de abastecimento, falou da Emenda do 
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Deputado Federal Carlos Bezerra de 2007 que era de R$ 1.950.000,00 (Hum milhão 
novecentos e cinqüenta mil reais), baseado na demanda de água de Ribeirão 
Cascalheira onde foi furado (03) três poços artesianos, mas a empresa responsável 
pela obra não colocou os poços para funcionarem. Falou também que o problema são 
as empresas que ganham as licitações e repassam para outra empresa executar a obra, 
e nem sempre o resultado é satisfatório para a população, com isso se gasta o dinheiro 
público sem resolver o problema, com essa verba destinada dava para resolver o 
problema da demanda de água na cidade. Falou ainda que têm que ser fiscalizada a 
empresa que executou essa obra, porque foi colocado um cano de espessura maior que 
o encanamento e a bomba dos poços não consegue mandar água. Disse que estão 
procurando alternativas de resolver este problema, mas que ainda não foi resolvido 
ficando algum bairro com problema no abastecimento de água. Colocado a Indicação 
nº 037/2015 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 
038/2015 de autoria dos vereadores Elizeu Sousa Parga “Indicando ao Poder 
Executivo Municipal, a necessidade de abrir vaga de estacionamento nos 
canteiros das pistas da Avenida Padre João Bosco”. Concluída a leitura da 
indicação o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar-se, o Sr. Presidente colocou  a Indicação nº 038/2015 em votação, 
sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 039/2015 de autoria dos 
vereadores Vilson Campos Mascarenhas Jorge e Maurício Ribeiro Pinto 
que,”Indicam ao Poder Executivo Municipal a necessidade abrir e reformar 
estradas projetadas no PA  Santa Lúcia”. Concluída a leitura da indicação o Sr. 
Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis  manifestar-se 
sobre a mesma. Colocada   a Indicação nº 039/2015 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da Indicação nº 040/2015 de autoria dos vereadores Altamiro 
Schneider e Paulo Schuh “Indicando  ao Poder Executivo Municipal extensivo a 
Secretaria Municipal de Infra Estrutura a necessidade de reformar a ponte sobre 
o Rio São João”. Concluída a leitura da indicação o Sr. Presidente colocou a mesma 
em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se sobre a mesma. Colocada a 
Indicação nº 040/2015 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 
041/2015 de autoria dos vereador Aluísio Nunes que,”Indica ao Poder Executivo 
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Municipal extensivo ao Secretario Municipal de Infra Estrutura a necessidade de 
patrolar e encascalhar todos ramais (galhos) existentes no município”. Concluída 
a leitura da indicação o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o 
vereador Aluísio Nunes, pedindo apoio a sua indicação porque sempre falam na 
Tribuna pedindo para arrumarem as estradas vicinais, mas nem todo mundo mora na 
beira dessas estradas, por isso fez essa indicação para que sejam arrumadas as estradas 
que dão acesso as moradias dos pequenos produtores rurais, para que possam trazer 
seus produtos para serem vendidos na cidade, os grandes fazendeiros têm tratores e 
podem arrumar suas estradas de acesso, mas o pequeno produtor, que também paga 
impostos não tem como fazer essa manutenção, por isso pede apoio dos nobres 
vereadores para sua indicação. Manifestou o vereador Mario Rodrigues Valadares, 
apoiando a indicação do nobre vereador, porque como foi frisado pelo vereador 
Aluísio os munícipes precisam da estrada que dá acesso a sua moradia, seja na zona 
rural, seja aqui na cidade. Afirmou que o que está em pauta são as estradas da zona 
rural, sabe que a indicação é muito importante, mas quando se fala de encascalhar 
estradas que dão acesso a casa dos moradores da zona rural, sabe o quanto é difícil. 
Afirmou também que os vereadores cobram do prefeito que faça a manutenção dessas 
estradas, muitas vezes são feitas em alguns lugares e que tem que continuar cobrando, 
porque se não cobrarem o prefeito pode justificar que não faz essas manutenções 
porque precisa de autorização da Câmara de Vereadores. Manifestou o vereador 
Robson Pereira dos Santos, apoiando e parabenizando também a indicação do 
vereador Aluísio, dizendo que a preocupação do vereador é a mesma sua. Disse que 
falou com o prefeito Reynaldo no Novo Paraíso sobre essas manutenções e este lhe 
disse que tem uma lei que proíbe a execução desse tipo de obra. Disse também que 
pediu ao prefeito a lei porque deve ser uma lei municipal. Pediu ao prefeito que lhe dê 
essa lei impressa mesmo que seja federal ou municipal, porque quando um munícipe 
lhe pedir para arrumar sua estrada mostrará a lei para que as pessoas entendam porque 
as suas estradas não são conservadas, o prefeito lhe disse também que se fizerem essas 
manutenções pode até responder legalmente por isso. Disse ainda aos outros 
vereadores que vejam se esta lei é municipal para derrubarem a lei porque no 
município de Bom Jesus do Araguaia o prefeito faz essas manutenções e nunca 
respondeu por isso. Pediu à parte o vereador Altamiro Schneider, afirmando que 
esta é uma lei federal. Falou que são os vereadores que fazem as leis municipais, por 
isso chamou todos os vereadores para fazerem uma lei que autorize o Poder Executivo 
fazer a conservação dessas estradas que dão acesso à casa do homem do campo, se 
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fizerem a lei e o prefeito vetar, podem derrubar o veto do prefeito e aprovar a lei. 
Disse que esta é sua proposta para na próxima sessão fazerem a lei que dá autonomia 
ao secretario fazer essa conservação até a porta do produtor. Pediu à parte o 
vereador Mario Rodrigues Valadares, afirmando que é uma lei federal, mas que 
basta refletirem para saber que não podem fazer uma lei menor que vá ferir a lei maior 
que é a lei federal, por isso tem que haver uma discussão entre o legislativo e o 
executivo para que não causem problemas para ambas as partes. Colocado a 
Indicação nº 041/2015 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 
042/2015 de autoria dos vereador João Abadio de Melo que,”Indica ao Poder 
Executivo Municipal extensivo ao Secretario Municipal de Infra Estrutura a 
necessidade de reformar e fazer reparos na ponte sobre o córrego Gengibre II, a 
qual dá acesso ao P A Santa Rita, Vila Berrante e várias fazendas da região”. 
Concluída a leitura da indicação o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, 
manifestou o vereador João Abadio de Melo, relatando que esta indicação é do 
conhecimento de todos, porque a ponte que dá acesso a Santa Rita, Vila Berrante e 
muitas fazendas estão em péssimo estado de conservação não tendo condições dos 
carros passarem porque tem um buraco na ponte. Disse que há um mês estão dizendo 
que vão arrumar esta estrada, acha que agora vão mesmo, mas afirmou que se não 
arrumarem a ponte a estrada vai ficar sem acesso em função da ponte que está quase 
caindo e tem buraco que não está dando mais para desviar. Pediu para fazer esse 
reparo com urgência. Manifestou o Sr. Presidente, dizendo que esta é uma indicação 
muito louvável porque realmente a ponte está realmente em péssimo estado de 
conservação. Colocou  a Indicação nº 042/2015 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade.O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da Indicação nº 043/2015 de autoria dos vereador Paulo 
Schuh “Indicando ao Poder Executivo Municipal extensivo ao Secretario 
Municipal de Infra Estrutura a necessidade de patrolar, encascalhar e reformar 
a ponte sobre o Córrego Água Limpa que dá acesso as fazendas Vagalume, São 
Pedro e Bananal”. Concluída a leitura da indicação o Sr. Presidente colocou a mesma 
em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se sobre a mesma. O Sr. 
Presidente colocou  a Indicação nº 043/2015 em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura da Moção de Aplausos nº 001/2015 de autoria do vereador Mário 
Rodrigues Valadares ao “Sr. Carlos Alberto Pereira dos Santos”. Concluída a 
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leitura da Moção de Aplausos o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, 
manifestou o vereador Mario Rodrigues Valadares, dizendo que foi á tribuna em 
apreço a uma moção de aplausos pelo trabalho prestado pelo Sr. Carlos Alberto mais 
conhecido por Roberto Caroço, que fez um trabalho no percurso da BR 158 até o 
Novo Paraíso. Disse que o aterro ficou ótimo e que esse trabalho é digno de aplausos 
porque o aterro e o encascalhamento da estrada ficaram excelentes. Pediu apoio aos 
vereadores á Moção de Aplausos. Manifestou o Sr. Presidente, apoiando a moção e  
parabenizando o cidadão que está recebendo a Moção de Aplausos o Sr. Carlos 
Alberto. Falou ao vereador Mário que não foi só o aterro, mas que ajudou a 
encascalhar todo o Distrito de Novo Paraíso com o maquinário do estado, com todo 
interesse e esforço juntamente com sua equipe, que é uma equipe muito competente, 
por isso a estrada estadual 243 que dá acesso ao Distrito está muito bem conservada 
pelo esforço do Sr. Carlos Alberto. Colocado a Moção de Aplausos nº 001/2015 em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou 
ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Moção de Aplausos nº 002/2015 de 
autoria do vereador Mário Rodrigues Valadares ao “Sr. Dr. Adelcio Batista 
Queiroz”.  Concluída a leitura da Moção de Aplausos o Sr. Presidente colocou a 
mesma em discussão, manifestou o vereador Mario Rodrigues Valadares, em 
apreço ao engenheiro da obra, dizendo que a Moção anterior foi para o encarregado da 
obra e esta é para o engenheiro que merece essa moção pelo trabalho prestado dando 
suporte a esta equipe excelente não só pelo aterro, como disse o vereador Vilson 
Campos, mas por todo levantamento e encascalhamento da estrada, que ainda estão 
concluindo até o final do Distrito de Novo Paraíso. Colocado a Moção de Aplausos 
nº 002/2015 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Moção de 
Aplausos nº 003/2015 de autoria do vereador Vilson Campos Mascarenhas Jorge, 
ao “Sr. Willian Borges de Mesquita”. Concluída a leitura da Moção de Aplausos o 
Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o Sr. William Borges de 
Mesquita, dizendo que a palavra que se resume essa homenagem é agradecimento, 
agradecimento aos vereadores e toda população. Disse que vai embora muito feliz, 
com sentimento de dever cumprido como disse o secretário. Disse também que 
ganhou todos os títulos que competem a uma instituição financeira dar a um 
funcionário, ganhou quatro títulos, inclusive um em primeiro lugar no estado e 
terceiro no País. Disse ainda que esse mérito também da pequena equipe que compõe 
a instituição e da população que teve muita paciência, porque a instituição não tem a 
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estrutura que gostaria que tivesse, mesmo assim a partir do dia que assumiu. Pediu a 
sua equipe que fizessem com que essa pequena instituição fosse reconhecida 
nacionalmente, ficando em terceiro lugar no país. Disse que uma coisa é pedir uma 
instituição melhor para e outra é provar que o município tem potencial para uma 
instituição melhor, em função desse resultado alcançado, em quase R$ 35.000.000,00 
(trinta e cinco milhões de reais) investidos na agricultura familiar, beneficiando o 
pequeno agricultor e trazendo esse investimento para o município, com isso 
aumentando a renda familiar dos mesmos e a renda do município. Disse também está 
previsto o aumento do nível da agência, talvez com melhores instalações e com o 
movimento de numerários, mas esclareceu que para isso o banco tem que melhora a 
segurança da agencia, porque esta que tem atualmente não oferece muita segurança 
para os clientes. Disse ainda que em função desse resultado positivo de sua gestão no 
município foi transferido para uma agencia nível quatro. Agradeceu a todos a 
homenagem. Manifestou o vereador Mario Rodrigues Valadares, apoiando a 
Moção de Aplausos ao Sr. Willian pelo excelente trabalho prestado na agência do 
Banco do Brasil em Ribeirão Cascalheira. Falou da cobrança do mesmo aos 
vereadores para que conseguissem melhoria pra agência, para que prestassem serviço 
de melhor qualidade para a população local, e essa cobrança era feita em Cuiabá pelos 
vereadores nos órgãos competentes para que melhorassem as condições de trabalho 
dos funcionários da agência, mesmo com essas dificuldades conseguiu desenvolver 
um trabalho brilhante e se destacar a nível estadual e no país ganhando quatro títulos e 
com isso ganhou o reconhecimento da instituição sendo promovido para gestar uma 
agência maior em Campinápolis, o seu trabalho trouxe melhorias na renda e qualidade 
de vida através do PRONAF para os pequenos produtores do município, por isso 
agradeceu e esforço e desempenho do Sr.Willian a frente da agência do banco do 
Brasil no município. Manifestou o vereador Elizeu Sousa Parga, apoiando a Moção 
de Aplausos ao Sr. Willian e parabenizando- o pelo seu desempenho a frente da 
agência do município. Disse que ficou surpreso com a Moção de Aplausos ao Sr. 
Willian. Pediu ao Sr. Presidente que quando tiver uma Moção de Aplausos a uma 
pessoa querida como o Willian que convide os vereadores para fazer parte também. 
Parabenizou também o Sr. William por ter tratado igualmente todas as pessoas não 
misturando o cliente da agência com suas amizades fora do trabalho. Manifestou o 
vereador Robson Pereira dos Santos, parabenizando o Sr. William pelo relevante 
trabalho prestado ao município. Falou da liberação de milhões em PRONAF e que 
esse dinheiro tem contribuído para ajudar bastante as pessoas de baixa renda. Falou 
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também que fica triste com sua partida, mas ao mesmo tempo feliz por sua promoção 
e sabe que vai desenvolver um trabalho brilhante a frente dessa nova agência pra onde 
foi destinado que com certeza é uma agência maior e que isso é mérito do seu 
trabalho, diz saber o quanto esse mérito também lhe pesa nos ombros, porque é uma 
responsabilidade muito grande ter recebido esses méritos, porque hoje o Brasil tem 
mais de cinco mil municípios e estar em terceiro lugar no país, realmente é muito 
notável, sabendo que o Banco do Brasil tem agencia em quase todos, realmente o Sr. 
Willian está de parabéns. Manifestou o vereador João Abadio de Melo, desejando 
boa sorte e dizendo que estarão de braços abertos para recebê-lo como companheiro, 
parceiro, amigo. Agradeceu o seu trabalho no município por ter atendido todos bem, a 
população que os vereadores representam. Parabenizou também pelo seu 
profissionalismo e pela sua índole e caráter. Desejou-lhe boa sorte na sua nova 
empreitada e quando voltar a Ribeirão Cascalheira que os procure porque estarão de 
braços abertos para recebê-lo. Manifestou o Sr. Presidente, agradecendo também e 
parabenizando, porque se lembra quando ia ao banco e estava lotado de gente o 
Willian saia rindo, alegre para receber todos que ali estavam. Falou que apesar das 
dificuldades o William conseguiu desenvolver esse trabalho de PRONAF muito bem, 
se destacando no país, com apoio da instituição e das empresas, conseguiu vencer essa 
batalha por esse teste de gerenciamento, porque já o conhecia da agencia de São Félix 
do Araguaia, chegando a Ribeirão Cascalheira implantou sua forma de trabalho que 
deu muito certo e que o promoveu para uma agencia maior, agradeceu também por ele 
ter deixado o caminho para cobrarem na Superintendência do Banco do Brasil em 
Cuiabá uma agencia maior para o município. Disse que quando forem dar Títulos 
Cidadãos, será concedida também essa homenagem a ele, porque isso é o mínimo que 
o Poder Legislativo pode fazer para agradecer o trabalho que este prestou ao 
município. Desejou que representasse a agencia para a qual foi transferido como 
representou a agencia de Ribeirão Cascalheira. O Sr. Presidente colocou  a Moção 
de Aplausos nº 003/2015 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O 
Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Moção de 
Pesar nº 003/2015 de autoria do Plenário das Deliberações, ao “Jovem Ezaquiel 
Rodrigues Leonel”. Concluída a leitura da Moção de Pesar o Sr. Presidente colocou a 
mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se sobre a mesma. O Sr. 
Presidente colocou  a Moção de Pesar nº 003/2015 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da Moção de Pesar nº 004/2015 de autoria do vereador 



 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pr Joaquim Alves de Souza, 202,centro.Ribeirão Cascalheira – MT.CEP:78675-000.FONE:3489 1739/FAX :3489 2003. 
CNPJ:24.990.152/0001-47.E mail:camararibcas@bol.com.br.Site:camararibeiraocascalheira.mt.gov.br. 

12 

Altamiro Schneider, ao “Jovem Rodrigo Aguiar Almeida”.  Concluída a leitura da 
Moção de Pesar o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador 
quis manifestar-se sobre a mesma. O Sr. Presidente colocou a Moção de Pesar nº 
004/2015 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Moção de Pesar nº 
005/2015 de autoria do vereador João Abadio de Melo ao “Sr. Clarismundo 
Borges Rodrigues”. Concluída a leitura da Moção de Pesar o Sr. Presidente colocou a 
mesma em discussão, manifestou o vereador João Abadio de Melo, pedindo para 
fazer uma correção, porque o Sr. Clarismundo faleceu em Goiânia e na Moção de 
Pesar está como local de falecimento Cuiabá, pediu também que os vereadores se 
lembrassem que o falecido é de uma família grande no município, que é irmão do 
Rubens, e também prestou serviço na Câmara algumas vezes, substituindo férias. 
Falou que fez a Moção, pois é amigo da família e que a referida Moção é em nome de 
todos os vereadores. O Sr. Presidente colocou  a Moção de Pesar nº 005/2015 em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou 
ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Moção de Pesar nº 006/2015 de 
autoria do Plenário das Deliberações ao “Sr. Wilson Aparecido Pereira”. 
Concluída a leitura da Moção de Pesar o Sr. Presidente colocou a mesma em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar-se sobre a mesma. O Sr. Presidente 
colocou  a Moção de Pesar nº 006/2015 em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade.  Nada mais havendo na ordem do dia, o Sr. Presidente passou para a 
Palavra Livre.  Usou a tribuna o vereador Elizeu Sousa Parga cumprimentou a 
Mesa Diretora, público presente e rádioouvintes. Agradecendo a visita ao Distrito 
de Novo Paraíso junto com o vereador Aluísio e o comerciante Marcone, junto com a 
equipe do Governo estadual onde tinha uma engenheira e um biólogo, para verem a 
situação do abastecimento de água do Distrito, foi tirada várias fotografias e voltaram 
para Cuiabá. Agradeceu ao Nei, o biólogo e a Carol a engenheira que estiveram no 
município e voltarão outras vezes. Disse ao vereador Aluísio que falou com a equipe 
ainda hoje e que pediram um mapa do Distrito para fazer o levantamento do que será 
feito, se abrirão poços artesianos ou se farão o sistema de abastecimento de água. 
Falou também que a represa que abastece o Distrito é particular e que a equipe 
encontrará outra maneira de fazer este abastecimento. Falou ainda que esteve no 
sábado em uma reunião com o Governador, reivindicando melhorias para o município 
e cobrou também o abastecimento de água para o Distrito porque aqueles munícipes   
têm reclamado muito sobre aquela água e que também o Governador ai liberar uma 
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viatura para a polícia civil do município. Usou a tribuna o vereador Aluísio Nunes 
cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e rádioouvintes. Agradecendo 
ao prefeito e secretário de infraestrutura, o maquinário que foi para o Distrito, o 
trabalho que está sendo feito, um trabalho de qualidade. Disse que está acompanhando 
as máquinas e vendo o resultado desse trabalho. Agradeceu também aos vereadores 
que fizeram as indicações para conservação das estradas que dão acesso aos 
moradores, porque a maioria não mora as margens das estradas vicinais e precisam 
que sejam arrumados os galhos de estradas que vão até suas moradias. Pediu aos 
vereadores que vejam o que pode ser feito em razão da lei que proíbe a conservação 
dos galhos de estradas, porque a maioria dos munícipes não tem condições de arrumar 
essas estradas. Pediu também que se juntem e cobrem do prefeito essa obra para que o 
pequeno produtor seja beneficiado. Usou a tribuna o Sr. Presidente cumprimentou 
a Mesa Diretora, público presente e rádioouvintes. Agradecendo a todos e ao 
Prefeito juntamente com o Secretário de Obras que está com o maquinário no Distrito, 
arrumando as estradas. Falou da audiência pública que foi feita no mês de Junho e 
ficou acertado que no dia 17 de Julho as máquinas iam para o Distrito fazer esse 
serviço, mas só chegou há uns dez dias atrás, mesmo assim agradeceu esse trabalho 
que está sendo prestado no Distrito. Falou também que foi traçado um cronograma de 
obras no município e que terminando Novo Paraíso as máquinas irão para outras 
regiões para que todos sejam beneficiados e que estará apoiando todos os vereadores 
que precisarem cobrar essa obra em suas regiões. Agradeceu as indicações dos 
vereadores e ao Prefeito que está executando as mesmas. Pediu aos vereadores se a 
sessão que seria feita no dia 07 de Setembro pode ser adiada para o dia 09 em função 
do feriado de 07 de Setembro, dia 09 será em uma quarta-feira. Todos concordaram. 
Nenhum vereador mais querendo fazer uso da palavra livre o Sr. Presidente 
Vilson Campos Mascarenhas Jorge deu por encerrada esta Sessão, e convocou 
todos os Senhores Vereadores para participarem da próxima Sessão Ordinária a Ser 
Realizada no dia 09/09/2015. Eu Simone Gonçalves de Paula, Sec. Adm. Escrevi a 
presente ata que depois de lida, discutida e votada vai devidamente assinada. 


